

征集

俗话说,远亲不如近邻。随着城市发展脚步的加快,老社区里盖起了高楼大厦,老邻居们也从胡同平房搬进了新式小区,人与人之间的距离似乎越隔越远,但只要您用心观察,温馨感人的邻里故事仍在千家万户默默上演着。即日起,本报发起“夸夸咱的好邻居”。只要您身边有热心人、好心人、关心社区事务的人,只要您的邻居们关系融洽、相互帮扶、亲如一家,都可以拿起电话告诉我们,把温馨的故事分享给大家,把普通人的正能量传递给社会。线索征集热线:96678

邻居有事找她、代收报纸找她、家里钥匙交给她 为啥大家这么信任她

你愿意把房门钥匙交给邻居,让他帮忙照看家中琐事吗?回答“愿意”的市民或许不多了,然而,在天时路社区龙湖小区内,48岁吴建英却得到左邻右舍的一致信任,邻居们常把钥匙放在她手里,大家信任吴建英,不仅是因为她曾经是一名教师,更因为她助人为乐的热心和恒心。小区居民们都说,“爱管闲事”的吴建英是大家的“大管家”。

成了大家都信任的好人

今年48岁的吴建英退休前是一名幼儿园园长,因为多年来和孩子们打交道的原由,她的性格常常给人带来快乐。去年刚刚从工作岗位上退下来的她,因为思念孩子们更为了能够和孩子们在一起,每到闲暇时间她便会到附近幼儿园里起义工。

吴建英什么“闲事”都爱管,成了大家都信任的好人。楼上一家双职工家庭,夫妻俩经常都不在家孩子没人照顾。他们试探着问吴建英:“阿姨,儿子放在你家好吗?”吴建英一口答应。此后,不仅督促孩子学习,陪他下军棋,吴建英还提前买好他喜欢吃的鸡肉和鱼虾。

这两年因为小区里养宠物的人多了,随之那些流浪猫狗也多了起来,吴建英见到这些心生怜悯,便开始收养起了这些小动物。

邻居把家里钥匙交给她

在4楼住的一对夫妻平时喜欢看看报纸,因为在外上班的原因经常不在家,所以取报纸时,常常发现信箱内塞满了报纸。“我一口答应了,就帮他取个报纸,也是小事嘛。”吴建英说,这个诺言他已履行了2年。因为邻居经常很晚回来,报纸隔几天来她这取一次,她就将它们按日期顺序叠起。

另外,邻居家只要一出去办事,就会把家里的钥匙交给吴建英,有时一出去好几天,“邻居之间就是互相的信任,你对人好人家自然会感觉得到。”



馨悦苑社区有个“乐天健康老人” “一天不看报 心里就不舒服”

今年82岁的张玉梅是馨悦苑社区出了名的乐天老人,40多年教学生涯的她一讲起话总能渗透人心。

清晨路过小区的院内,经常可以见到这样的景象,一位老太太时而双手向上伸,时而双手扶墙,迎着初升的阳光晨练。据张玉梅介绍,这套动作是她自创的,通过看看书报把一些健康动作结起来,而这些动作也是一直在坚持,不仅如此,他的身边还总有几位中年男女,一边揣摩她的动作,一边跟着老人练习,有时忘记套路,便会轻声唤上一声“张老师”。

除了健康的生活习惯,老人还爱看报纸,一个新闻她总看上半天,她总说:“一天不看报,心里就不舒服。”

记者在与张玉梅的交流中,明显能感受到老人的心胸豁达、与世无争,而这正是她长寿秘诀中的第三点。“我这人容易满足,以前在单位时也不跟人家争什么。对我来说,吃得饱穿得暖,子女也孝顺,这就行了。”



社区慈善老人 对别人慷慨 对自己节约



在联盟新城小区里有这样一位老人,热心助人,大家都称她为“爱管闲事的王姨”。

“爱管闲事”的王姨

76岁的王桂荣是联盟新城小区的“名人”,她的心善受到邻里的交口称赞。

王桂荣出生1939年,“爱管闲事”的她不得不说的的一件事是1981年冬季的一天,王桂荣在大石桥处发现一个11岁的小男孩在垃圾箱里捡东西吃便心生怜悯之心,王桂荣便主动为这个男孩买了衣服,吃的喝的,接连几天看望这个孩子。

从这件事懂事的小孩记住了她的名字,如今,这个男孩已长大成人,不忘当年的恩人,千里迢迢来到郑州寻找到王桂荣表达30多年前的感恩之情。

同年,王桂荣在郑州碰到一位老太太蜷缩在一座桥洞浑身发抖,她可怜受冻的老太太,立即回家把她的被褥抱来送给了老太太。

如今,王桂荣退休后仍积极参与社区的公益活动,她常以老妈妈的慈祥关怀社区的物业员工,每到逢年过节她都会经常带着礼品慰问他们,她和社区的物业员工关系融洽,大家都称她为“王姨”。

现如今她“爱管闲事”的作风伸到了社会上,在这几年里她收养了十几名贫困山区的孩子们,孩子们渐渐长成家立业,他们都会看望这位“老妈妈”。

对别人慷慨对自己很节约

“一生不说瞎话,一生要做慈善。”她帮助别人从不要求任何回报。对别人慷慨对自己却很节约,一直以来她自己很少购买新衣服,旧衣服拆洗后再穿,她的一件上衣缝补了17个补丁,一条裤子缝补了21个洞,同时,她还要要求家人节约粮食。

如今76岁的王桂荣与时俱进,操作电脑自如经常上网看新闻发评论,最近还刷微信朋友圈。说到朋友圈,王桂荣乐开了花:“我朋友可多啦,只要她们发一些内容我都会积极点赞。”

2014年王桂荣就在网上挽救了一个轻生的女孩儿。这个女孩在网上称自己父母离婚,家庭的变故让她受到外界的讽刺而忧郁苦闷,王桂荣得知后心急如焚,赶紧上网劝告这个姑娘。

她在留言中深入浅出,循循善诱给这个姑娘讲解人生的意义,由于王桂荣的情深意切最终打动了这个女孩。

王桂荣所做的好事数也数不清,她常说:“一生要为社会、为家庭、为需要帮助的人做点什么。”

街坊